

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

По материалам Департамента культуры и туризма Ивановской области

27 сентября отмечается День Туризма – это международный праздник, учрежденный Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году в испанском городе Торремолинос. В России отмечается с 1983 года. Традиционно в День Туризма в большинстве стран мира, проходят съёты туристов, праздничные мероприятия и фестивали. Девиз Дня Туризма -2018: «Туризм и его трансформация в цифровом пространстве».

Наш регион имеет большой туристический потенциал для культурно-познавательного, оздоровительного, спортивного и экологического отдыха. Большой интерес у туристов вызывает именно событийный эко-туризм. В рамках празднования Дня Туризма представляем Вашему вниманию обзор прошедших и грядущих ярких событийных мероприятий Ивановской области.

Ежегодный фестиваль «Подозерская клубника», Комсомольский район.



На земле Комсомольского района каждый год проводится фестиваль «Подозерская клубника». В этом году он состоялся 30 июня. В этот день все желающие смогли посетить ярмарку «Клубничное великолепие», попробовать клубнично-ягодную продукцию на презентационных интерактивных площадках, приобрести понравившееся угощение, а также сувениры на выставке-продаже декоративно-прикладного творчества «Ярмарка мастеров». В программе фестиваля - парад Королевы-клубники со свитой, «клубничный» тур в лучшие сады села Подозерский, конкурсы «Самая крупная клубника», «Самое красивое клубничное лукошко», «Принцесса - земляничка», мастер-класс «Самая-самая клубнично-земляничная полянка». Также гости фестиваля смогли попробовать самый большой клубничный широг.



Для справки: В годы Великой Отечественной войны Подозерский снабжал торфом Ивановскую ГЭС. А она бесперебойно обеспечивала электроэнергией три соседние области.

Сегодня Подозерский снабжает всю Ивановскую область и другие регионы клубникой. Клубничное изобилие в Подозерском связано с торфяниками, окружающими село, которые создают особый микроклимат благоприятный для выращивания клубники. Местные жители отдадут предпочтение трем сортам клубники: «Фестивальный», «Лорд» и «Вента».



Сад имени Мичурина – один из первых в Подозерском, где начинали выращивать клубнику. Более 45 лет назад первый садовод поселка Подозерский Валентина Багажкова «приучила» население к выращиванию вкуснейшей ягоды. В поселке нет ни одного жителя, который бы не выращивал клубнику.

Областной фестиваль «Рыбный день в Юрьевце», Юрьевецкий район, г. Юрьевец



30 июня прошел гастрономический Фестиваль «Рыбный день» в Юрьевецком районе. Уже второй год подряд жители и гости города имеют возможность познакомиться с традициями старейшего города области и принять участие в рыбной ловле.

Юрьевец — город речной и является излюбленным местом отдыха и рыбалки. Задумывался он с целью увеличить туристическую привлекательность города на Волге. И ставка на традиционный для этих мест рыбный промысел оказалась беспрорышной.



Для справки: Волга является самой протяжённой рекой во всей Европейской части континента. В бассейне Волги зафиксировано 76 различных видов рыбы. Более того, ещё 45 подвидов существенно увеличивает фауну реки. Волга заходит в Ивановскую область в районе деревни Сунгурово, ее протяженность на

территории области составляет 180 км.. На правом берегу расположились город-курорт Плес и город Кинешма. На противоположной стороне находится молодой город Заволжск, который до 1954 был левобережной частью Кинешмы. Напротив реки Унжа, на правом берегу Волги, на излучине находится город Юрьевец — самый древний город Ивановской области (основан в 1225). Безусловно, рыбалка на Волге считается настоящим удовольствием (в особенности для ценителей). Только здесь можно выловить: леща; щуку, окуня, судака и карася.

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

По материалам Департамента культуры и туризма Ивановской области

Праздник «Черничное гулянье», Верхнеландеховский район, пос. Верхний Ландех



15 июля 2018 в поселке Верхний Ландех прошел ежегодный праздник для любителей отведать и прикупить лесной ягоды черники - «Черничное гулянье». В рамках праздника прошли выступления творческих коллективов, конкурс «Черничного пирога», конкурс частушек о чернике, дегустация черничного варенья, а так же выставка изделий народного творчества и ремесел, презентация и продажа кулинарных, гастрономических и иных изделий с черникой.



Для справки: В густых лесах Верхнеландеховского района растелились огромные полотна полезной черники, которая так любима для русского человека. Места эти – экологически чистые, с мягким климатом, удаленные от больших городов, со святыми и родниковыми источниками. Лесные массивы почти сплошной зеленой полосой тянутся вдоль всего района. Близость лесов и их многочисленность дает возможность издавна пользоваться дарами природы – грибами и, конечно же, сладкой черникой.

Фольклорно - экологический фестиваль «Русский сенокос» 30 июня, Гаврилово-Посадский район, с. Закомелье

30 июня на Подмарёвском лугу около села Закомелье (г. Гаврилово Посад) состоялась 5 фольклорно-экологический фестиваль «Русский сенокос». Цель фестиваля – сохранение (через окашивание) уникального Подмарёвского луга, на котором произрастает более ста видов редких трав, и русских национальных традиций: сенокос для людей был не только жаркой трудовой порой, но и долгожданным праздником лета.

В конкурсную программу вошли следующие испытания: визитная

карточка, конкурс косарей, соревнования по разбивке валков, на лучшую копну, соревнования по кочкорезке, «Сенокос в творчестве» (лучшее прочтение частушки, рассказа, стихотворения о русском сенокосе), «Скатерть – самобранка».



Кроме того, по старой русской традиции всех желающих угощали «мирской яичницей», которую люди «сооружали» на сенокосе во время обеда.

На лугу провели старинный русский обряд «Прощание с ионом – розанцвеном» (с луговым разнотравьем): водили хоровод, а символ ионя – соломенную куклу – пустили по реке.

Для справки: «Неповторимы оспеннённые ландшафты нашей территории. До сих пор сохранили черты своей первобытной красоты... Боголюбовский луг с церковью Покрова на Нерли, Ильинский луг в долине Каменки, луг Подмарёво в долине реки Воймиги», - писал более 20 лет назад известный биолог и краевед М.П.Шилов.

Лучший способ сохранить луга – это скашивание...

Лучшими сенокосными пойменными лугами в окрестностях Гаврилово-Посадского посёлка на начало XX века оставались Станилово (вниз по течению реки Ирмези) и Подмарёво (между посадом и селом Закомельем), получившими своё название по фамилии содержателей – гаврилово-посадских купцов Подмарёвых. В начале 1950-х годов Станилово распахали. А Подмарёво сохранялось во всём своём величии до недавних пор. Этот луг в конце позапрошлого столетия отошёл кзакомельским крестьянам, которые относились к нему с величайшей бережностью... В середине лета луг представлял собой пёстрый ковер с неподражаемым ароматом цветущих трав.



Фольклорно-экологический праздник «Русский сенокос» позволяет сохранить уникальный луг Подмарёво, национальные традиции, а также способствует воспитанию бережного отношения к природе и позволяет сохранить её от нежелательных изменений.

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

По материалам Департамента культуры и туризма Ивановской области

Областной фестиваль «День лука в Луке» Лухский район, п. Лук



25 августа 2018 в Лухском районе Ивановской области пройдет один из самых интересных праздников, а с недавнего времени и самых известных во всей России - «Лук Лучок FEST — 2018». Это праздник посвящен самому популярному овощу в стране — луку.

Кстати, благодаря программе «Вечерний Ургант» и корреспонденту Алле Михеевой о празднике лука узнала вся страна. Звезды Российского шоу-бизнеса даже записали гимн фестиваля — Песню «Эх, лук-лучок», которую теперь дружно поет вся страна.

В празднике по традиции примут участвующие и творческие коллективы, а также мастера декоративного и прикладного искусства. Несомненно, на Дне Луки можно будет не только посмотреть выступление артистов, но и приобрести вкусный лук, выращенный в этих краях и хором в несколько тысяч человек исполнить луковый гимн «Эх, лук-лучок».



Для справки: Посёлок с необычным названием Лук известен с 1404 года. Можно подумать, название происходит от слова «лук», но это не так. «Лук» в переводе с литовского означает "болото". По одной легенде так назвал поселение монах, основавший здесь монастырь. Однако связь с горьким овощем у посёлка есть, и очень немаленькая.

В Луке издавна выращивали особенно ядреный лук, который, в частности, предпочитал Иван Грозный. Существуют исторические свидетельства о том, что Иван Грозный не садился за стол, пока ему не подадут на специальной золотой тарелочке лухской луковички. «Выльет царь сладкой анисовой водки или многолетнего сыченого меда, понюхает луковичку, присолит, откусит и аж заколдобится...», - гласит летопись.

Тем более, что в результате такого монаршего благоволения лухский лук отправляли в Москву возами. А лухские кушцы имели право торговать луком по всей Руси беспопылинно.

Кстати, как говорят гурманы, особое свойства лухского лука – вовсе не выдумка. Он действительно обладает уникальными вкусовыми и потребительскими качествами. У лухского лука выраженный, насыщенный вкус, в котором удачно сочетаются сладость и острота. Он сочный и ядреный, то есть обладает всеми характеристиками, которые

так ценят любители этого овоща. Ходят слухи, что и слеза от него прозрачней, чем от обычного.

Фестиваль «Южская клоковка», Южский район, болото «Ламенское»

8 сентября 2018 года на болоте «Ламенское» в Южском районе состоится Фестиваль по сбору клоковки «Южская клоковка-2018». Ежегодные соревнования по сбору клоковки проводятся с целью развития событийного и эко-туризма, а также пропаганды здорового образа жизни на территории Южского муниципального района. Множество команд приезжают со всей Ивановской области, чтобы непосредственно самим собрать эту «Лесную красавицу» побороться за первое место и получить памятные призы и подарки.

Для справки: В Южском районе 88 озёр. Совет Европы признал особо ценными пять природных объектов на территории Южского района — озёра Богоявленское, Святое, Западное, Клязьминский заказник и «Белая гора» на Клязьме в районе деревни Глушицы.

Клязьминский заказник, входит в состав национального парка «Мещёра» – единственная в составе национального парка федерального подчинения. Заказник был основан в 1978 году на базе двух заказников местного значения.

Тонкие мшары (заросшие озера), вековые сосны, белесый мох на камнях – мрачновато-сказочный пейзаж чем-то напоминает северный, карельский. Входит в Рамсарский список ценнейших водно-болотных угодий мира. Поэтому на ее территории растет самая лучшая клоковка в Ивановской области. Клоковка – бесценное сокровище лесной кладовой. Все знают о том, насколько велика польза клоковки для организма.

Благодаря такому природному богатству и появилась идея создания фестиваля «Южская клоковка», где каждый гость фестиваля найдет себе полезную ягоду по вкусу.

Посадская ярмарка «День картошки» 22 сентября, Гаврилово – Посадский район

22 сентября стартует Гаврилово-Посадская сельскохозяйственная ярмарка. Из года в год привлекает сотни продавцов и покупателей, производителей продовольственных товаров и промышленной продукции, мастеров народных промыслов и артистов. Ежегодно этот замечательный праздник, истоки которого уходят вглубь веков, проходит с большим размахом и привлекает участников не только из Ивановской области, но и других регионов страны.



Отличительная черта сельскохозяйственной Посадской ярмарки «День картошки» - это широкий выбор всевозможных овощей и других фермерских продуктов. Традиционно здесь можно приобрести лук, капусту, морковь, свеклу, выращенные на богатых посадских землях. Царицей продаж станет знаменитая гаврилово- посадская картошка!

Для справки: Архивные документы свидетельствуют о том, что широкая ярмарка в Гаврилово Посаде с успехом проходила в 18–19 в.в. Благодаря климатическим условиям жители Гаврилово-Посада гордятся плодородностью своих земель. Почвенный покров представлен ценными серыми лесными почвами, что способствует развитию сельскохозяйственного производства на территории района. Породы, слагающие поверхность, представлены аллювиальными песками, которые хорошо развиты в долинах рек, глинами и суглинками. Так же, следует отметить, что в 30 годах 20-го столетия значительно расширились агротехнические мероприятия по насыщению почв органическими удобрениями, способствующими улучшению качества выращиваемых овощей.